

# 普京出手！ 俄罗斯开始狠狠报复！（中）



中国资本不用说，但是中国能提供能源开采的先进设备与技术吗？

当然能！因为现在俄罗斯是不保护欧美知识产权的国家——懂的都懂我说的什么意思。

那么现在问题来了。假如未来中国成为外部唯一一个给俄罗斯提供所需要资金与技术的国家，这意味着什么？

### 3 未来中俄发展

过去中国与俄罗斯的关系，按照官方说法就是“新时代全面战略合作伙伴关系”。实际上，在2022年之前，中俄属于典型的政热经冷的关系——刚好与中日关系相反。

政热不用我多说，大家都能看到。简单给大家说说中俄的经冷吧。直到现在，中俄没有签订任何自由贸易协定。这一点甚至还不如中澳关系（中国与澳大利亚也有一个自贸协议哟）；直到现在，中俄没有签订任何投资协定。这一点甚至还不如中欧关系——虽然中欧投资协定暂时被冻结，但是至少前期双方已经

初步达成一个协议，而中俄这方面谈都没有谈过。实际上，过去俄罗斯对中国资本是相当警惕的——俄罗斯宁愿把国内金融市场向欧美开放，也不愿让中国资本进来。

从18世纪开始，俄罗斯心心念念的就是融入欧洲，为了这个目标，俄罗斯几乎就是跪舔了欧洲300年啊！

比如整个19世纪，欧洲各国陆续爆发大革命，当时的欧洲宪兵就是俄国，为了维护老欧洲的秩序，俄国人自己出兵出钱在欧洲四处灭火，没有俄国人，欧洲那堆国王大概要提前100年王冠落地了。

但是欧洲却一直不待见俄罗斯，把俄罗斯视为蛮夷，从18世纪到21世纪，老欧洲逮着机会就对俄罗斯下狠手——老欧洲与俄罗斯的关系大致就是一个直男与绿茶的关系。

绿茶觉得这一次对直男来狠的，直男还是会一如既往的赔礼道歉说好话，没想到直男早就伤透了心，这一次直接爆发了。

俄罗斯这一次是决绝斩断了与欧美的一切关系，义无反顾地拥抱

了东方某大国（其实已经没得选择了），未来的中俄关系将彻底改变过去政热经冷的尴尬局面，变成真正的政热经也热的超级伙伴关系。

俄罗斯经济规模只有我们的10%不到，双方如果在经济上全面融合，其实还是有个主从区别的——网上有人很不厚道地将之比喻成“投共”。

说实话，我虽然一直坚信中国在2050年之前会站上世界之巅，坚信在这个过程中一定会出现大批国家“投共”的现象，但我没有想到这个现象来得这么快，第一个站出来做出表率居然还是俄罗斯这样横跨欧亚的大国。

那么，如果俄罗斯全面拥抱中国，将给我们带来哪些价值呢？

—俄罗斯有丰富的能源与农业资源，这是中国的刚需；

—俄罗斯军工掌握着相当一部分尖端技术，这也是中国的刚需；

—俄罗斯国内基建市场潜力很大，特别是西伯利亚开发潜力很大；

—有俄罗斯协助，中国就有介入北极事务很好的抓手；

—俄罗斯可以将海参崴建设事务交给中国，我们都知道，要搞活经济一定要有出海口，目前东北只有大连一个出海口，这在围棋中只能算是一只眼，如果加上海参崴，就是两眼活棋，东北振兴就走活了；—俄罗斯可以把叙利亚拉进上合组织，

叙利亚完全可以以反恐名义邀请上合组织军事力量介入，甚至帮助上合组织军队在叙利亚获得一个军事基地；—俄罗斯还可以与中方共享自己在中东、欧美的巨大情报网。在中俄政热经冷的时代，上述情况是我们想都不敢想的，但是在俄罗斯与欧美全面脱钩的情况下，在经济压力巨大的情况下，俄罗斯其实也没得选择。

这一点美国人就看得很清楚，最近美国白宫发言人心急火燎拱火中俄关系，嘴边血泡都快要磨出来了。咋了？还打一场贸易战？

### 4 俄乌战争下半场

现在俄乌战争也进入下半场了，军事与政治两方面释放的信号都很明显。军事层面。俄军不但掌握了乌克兰战场的制空权，而且已经合围了乌东地区乌克兰政府军主力，将基辅也围得水泄不通。

虽然在这两个方向俄军暂时还未取得重大战果，但是只要被合围的乌军得不到补给，弹尽粮绝之后被歼灭就是时间问题。所以，前段时间，泽连斯基拼命要求北约在乌克兰设置禁飞区——其实就是希望拖北约空军下场，结果毫无悬念地被北约方面拒绝了。

军事上乌克兰已经毫无希望。政治层面信号更为明显。俄乌战争其实是俄罗斯打的一场代理人战争。乌克兰就是欧美的战场代理人，

决定战争结果就是双方的意志——俄罗斯与欧美的意志。

俄罗斯层面，普京甩出与欧美硬脱钩的狠招已经表明了其破釜沉舟也要打赢这场战争的意志。战场上的优势叠加破釜沉舟的决心，现在俄罗斯也越来越强硬，在与乌克兰谈判中的条件也层层加码。一开始俄罗斯开出的条件只是乌克兰中立化、去军事化、去纳粹化；后来增加了要承认“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”独立；要承认克里米亚属于俄罗斯；

现在又提出要扶持一个亲俄议员担任总理，泽连斯基则担任一个象征性的总统。而欧美现在意见有点分歧，至少欧洲是不想再打下去了。3月6日，英国首相约翰逊表示，我们对俄罗斯人民没有敌意，无意抨击一个伟大的国家和世界强国；3月8日，马克龙宣称，俄罗斯与俄罗斯人民应该得到尊重；美媒也发表文章称泽连斯基的英雄主义正碰撞西方的红线。甚至美国国务卿布林肯也声称，美国已经做好泽连斯基死亡的预案；

很明显，乌克兰的后台主子已经做好了放弃泽连斯基这个“代理人”的准备。

对于俄乌战争，美国的心态是比较矛盾的。一方面，美国很希望通过经济制裁将俄罗斯整残废；另一方面，美国又担心对俄罗斯出手太狠导致国际油价大涨，进而推高国内通胀指数。